

«ВСЁ СНАЧАЛА...»

В 2008 г. экс-полузащитнику новгородской команды мастеров «Электрон» начала 70-х годов прошлого века Владимиру ПЕТРОВУ исполняется 65 лет.

Будущий хавбек новгородской команды родился в городе на Неве в тяжёлые блокадные дни 1943 года. Как и все дети той поры, он не отличался богатырским здоровьем. Футбол помог Володе вырасти в настоящего крепыша, который на равных играл с ребятами старше себя.

В 60-е годы для детей организовывались городские пионерлагеря, которые базировались в школах, имевших хорошие спортплощадки. Летом 1955-го проводились соревнования по футболу среди таких лагерей, и в одной из игр Володя заметил мэтр футбола, заслуженный мастер спорта Михаил Бутусов. Он пригласил Петрова в динамовский коллектив, где тогда работал. И не ошибся в нём. В 1960 году, в семнадцатилетнем возрасте Владимира Петрова взяли в команду мастеров, а со следующего года он стал игроком основного состава.

Его игра производила очень яркое впечатление. Не по годам рассудительный и тактически грамотный игрок, с отличной техникой, подвижный, везде успевающий, он сразу был замечен московскими селекционерами. Петрова звал в столицу сам Гавриил Дмитриевич Качалин, но любовь к родному городу у молодого футболиста была на первом месте.

До конца сезона 1969 года Владимир Ильич продолжал играть за «Динамо». Но затем командой стал руководить приехавший из Москвы Соловьев, который пригласил иногородних игроков, и Петров уехал в Навои.

Поиграв немного в местной команде мастеров, Владимир откликнулся на приглашение тогдашнего тренера новгородского «Электрона» - экс-защитника легендарной «команды лейтенантов» (ЦДКА) Алексея Водягина. Не последнюю роль в принятии такого решения играл тот факт, что Новгород находится поблизости с родным Питером, а в составе новгородской команды выступали «земляки» с берегов Невы - Василий Данилов, Николай Рязанов, Владимир Войнов, Анатолий Марков, Владимир Виноградов, Игорь Чингин и Виталий Лазарь...

В Новгороде Владимир отыграл три сезона, лучший из которых - сезон 1972 года. Лишь на очко опередила тогда в турнирной «гонке» новгородский «Электрон» рижская «Даугава», вырвавшая на финише из рук новгородцев «счастливый билет» в переходный турнир за право играть в будущем сезоне в первой лиге отечественного футбола.

В 1974 году Владимир Петров стал тренером, откликнувшись на приглаше-



ние директора «зенитовской» школы Бориса Яковлевича Левина-Когана. И с тех пор Владимир Ильич тренирует смену питерского «Зенита».

Первый его выпуск - ребята 1965 г.р. - стал серебряным призёром чемпионата СССР 1982 года среди юношей старшего возраста. Из этой команды в «Зенит» были приглашены Игорь Данилов и Николай Миرون, а Юрий Французов - в питерское «Динамо», игравшее в те годы в первой лиге.

Вторая команда Петрова - мальчишки 1973-1974 г.р. Среди них постигал азы футбола Дмитрий Давыдов, который был на два года младше остальных. У Владимира Ильича он играл пять лет, а затем стал выступать за команду своего возраста. Кроме Давыдова, в «Зенит» перешли Максим Боков и Владимир Нахратов. Двое последних стали чемпионами страны среди юношей в 1991 году. В том же году Владимир Ильич Петров был представлен к званию «Заслуженный тренер РСФСР». Однако Союз развалился, и о присвоении почётных званий тренерам позабыли.

В 1992 году Петров взял десятилетних мальчишек, среди которых был и будущая «звезда» футбола Александр Кержаков. Кстати, этот выпуск считается одним из самых удачных в российской истории питерской школы.

Сейчас Петров обучает футбольному ремеслу ребят 1992 г.р. Нравится Владимиру Ильичу заниматься именно с молодёжью. «Как будто сам становишься сразу намного моложе, - делится он впечатлениями о работе с детьми, - а каждый выпуск, особенно если он удачный, придает огромный приток сил для новой работы: ведь приходится всё начинать сначала...»

Валерий ДМИТРИЕВ,
футбольный обозреватель «ННГ»